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Изучение оптоэлектронных пар
Приборы и оборудование: милиамперметр, вольтметр, оптопара (диодная), источник питания, миливольтметр

Теоритическая часть:

Оптронами называются оптоэлектронные приборы, в которых имеются излучатели и фотоприемники и используются оптические и электрические связи, а также конструктивно соединенные друг с другом элементы. Некоторые разновидности оптронов известны как оптопары, или оптоизоляторы.
Наибольшее распространение получили оптроны с внешними электрическими выходами и выходными сигналами и внутренними оптическими сигналами. В электрической схеме подобный оптрон выполняет функцию выходного элемента — фотоприемника с одновременной электрической изоляцией (гальванической развязкой) входа и выхода. Излучатель является источником фотонов, в качестве которого может служить светодиод или миниатюрная лампа накаливания. Оптической средой может быть воздух, стекло, пластмасса или волоконный световод.
В электрической схеме подобный оптрон выполняет функцию выходного элемента — фотоприемника с одновременной электрической изоляцией (гальванической развязкой) входа и выхода. Излучатель является источником фотонов, в качестве которого может служить светодиод или миниатюрная лампа накаливания. Оптической средой может быть воздух, стекло, пластмасса или волоконный световод. В качестве фотоприемников используются фотодиоды, а так же фототранзисторы, фототиристоры и фоторезисторы.
В диодной оптопаре в качестве фотоприемного элемента используется фотодиод на основе кремния, а излучателем служит инфракрасный излучающий диод. Максимум спектральной характеристики излучающего диода приходится на длину волны 1мкм. При облучении в фотодиоде возникает генерация пар носителей заряда — электронов и дырок. Интенсивность генерации пропорциональна силе света, а следовательно, входному току. Свободные электроны и дырки разделяются электрическим полем перехода фотодиода и заряжают р-область положительно, а n-область отрицательно. Таким образом, на выходных выводах оптопары появляется фото-ЭДС. В реальных приборах она не превышает 0,7...0,8 В, а КПД составляет около 1%. Если к фотодиоду оптопары приложено обратное напряжение более 0,5 В, то электроны и дырки, генерированные излучением, увеличивают обратный ток фотодиода. Такой режим работы приемного элемента оптопары называется фотодиодным. Обратный фототок практически линейно возрастает с увеличением силы света излучающего диода. Время нарастания и спада фототока в таких фотодиодах может составлять единицы и даже доли наносекунд. Однако быстродействие оптопары в целом зависит еще и от быстродействия излучателя, а также от сопротивления выходной нагрузки. Реальное время задержки сигнала в диодном оптроне составляет около 1 мкс.

Для описания свойств диодных оптопар обычно используют входные и выходные ВАХ, передаточные характеристики в фотогенераторном и фотодиодном режимах.

Практическая часть :

1) Собрать цепь представленную на схеме и провести измерения входных и выходных характеристик. 
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Рис. 1 Схема сборки цепи для исследования диодной оптопары в фотогенераторном режиме
В работе используется диодная оптопара, извлеченная из 5 дюймового дисковода гибких дисков, закрепленная на панели и снабженная кожухом от внешней засветки (рис. 2-3). Во входную цепь включен токооограничительный резистор R1. Ток, даваемый фотодиодом оптопары крайне мал, так что измерить его затруднительно. Регулируя ток во входной цепи добиваемся появления напряжения на выводах фотодиода (рис. 4-7).
2) Провести измерения входных и выходных характеристик. Данные занести в таблицы 1 и 2
Таблица 1 Входные параметры:
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Таблица 2 Выходные параметры:
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3) Построить ВАХ для входной характеристики
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